Exercice 1
Equilibrer les équations-bilan ci-dessous :

o Zn=> . Zn*+ e o L.H+ Mg __Hy+ .. Mg¥
- Cui¥+..e..Cu o Fef + LAlD . Fe+ . A*
SR Zn+ . Ag' D> ..Zn"+  Ag Ni% + .. Al __Ni+ AP

Exercice 2
Ecrire les demi-équations correspondant a chacun des couples suivants :

o APRY/Al o H'/H;
o Pb®/Pb o 0./H,0

Exercice 3

Les ions cuivre IT (Cu®") réagissent avec le métal zinc pour donner un dépét de cuivre métallique et des
ions Zn®",

1. Vérifier l'application de la régle du gamma.

2. Ecrire les demi-équations électroniques de cette oxydoréduction ; en déduire |'équation globale.

Exercice 4
Soient les couples suivants : Ag'/Ag : Fe*/Fe ; Zn*'/Zn.

1. Ecrire les demi-équations correspondant & chacun de ces couples.
2. Alaide de la classification électrochimique des métaux :

Nommer :
o l'oxydant le plus fort ; o l'oxydant le plus faible :
o le réducteur le plus fort ; o le réducteur le plus faible.

3. A laide de quel(s) réducteur(s) peut-on réduire l'ion Fe** 2, l'ion Ag” ?
Ecrire les équations globales correspondantes.

Exercice b

1. A partir de la classification électrochimique, déterminer si des bijoux en argent

g, sont oxydés dans l'air.
T ——"

2. Méme question avec des bijoux en bronze (alliage composé de cuivre et d'étain)
et en or.



Exercice 6
A l'aide de la classification électrochimique des métaux :
1. Indiquer dans les expériences ci-dessous <'il y a ou hon dépét (réaction).

Zn Fe Cu Zn

Fe?, SO~ 2Ag", SO5 Zn, 505 cw”, 505

2. Ecrire I'équation globale de la réaction quand elle a lieu.

Exercice 7

Une lame de fer trempée dans une solution de sulfate de cuivre II se recouvre
d'un dépadt de cuivre. La solution contient alors des ions fer IT.

1. Ecrire les deux demi-équations d'oxydoréduction. En déduire I'équation bilan
de cette réaction.

2. Entre le fer métallique et l'ion cuivre II, nommer le réducteur et l'oxydant.
Justifier vos réponses.

3. Les pulvérisateurs agricoles envoient de fines gouttelettes de diverses
solutions grdce a une buse en cuivre ou en plastique. Peut-on pulvériser sur la
vigne une solution contenant du sulfate de cuivre IL (bouillie bordelaise) avec
des pulvérisateurs en fer ? Pourquoi ?




